
ČERVEN 2020 

Tak tu máme poslední měsíc ve školním roce 2019/2020. Je to měsíc voňavý, červený. 
Dozrávaly jahody (nejen ty na školním dvoře), třešně a na loukách, ale i ve městě okolo 

školy jste mohli vidět půvabné vlčí máky. 

Počasí bylo v červnu bohaté na déšť. Někde bylo dokonce příčinou lokálních záplav. Přesto 
bylo dobře, že pršelo. Voda je potřebná. 

 

 



V červnu, v tomto zvláštním školním roce, se pokračovalo ve výuce přihlášených dětí           
1. stupně a od 8. června se přidali i žáci 2. stupně. Jelikož prostorové možnosti školy            

a přísná hygienická nařízení neumožňovaly obvyklou žákovskou docházku, domluvilo se, že 

přihlášení šesťáci budou chodit do konce školního roku v pondělky, sedmáci v pátky, 
osmáci v úterky, deváťáci ve čtvrtky. 

Jednalo se v jejich případě o „vzdělávací aktivity“, třídnické hodiny a vyučující se zaměřili 
zejména na procvičení matematiky a českého jazyka. I nadále však probíhala na obou 
stupních distanční výuka, tj. na dálku. 

Deváťáky čekala v červnu přijímací zkouška na střední školy či gymnázia. Místo dvou 
termínů, a tudíž dvou pokusů, měli jen jeden termín a jeden pokus s pár minutami času na 
vypracování navíc. „Koronavirové prázdniny“ (i když se o žádné prázdniny rozhodně 
nejednalo) byly pro žáky a studenty velkou zatěžkávací zkouškou. Bylo třeba vyvinout větší 
snahu, píli, houževnatost a odhodlanost. Kdo doma nezahálel, nemusel se u přijímacích 
zkoušek příliš bát. Výhodu měli přihlášení deváťáci, kteří si testy mohli procvičovat ještě 
se svými pedagogy plné čtyři týdny, byť jen pár hodin denně. 

Drželi jsme palce všem, kdo se v rámci svých možností poctivě snažili. Stejně tak i žákům 
z 5. a 7. ročníků, kteří se hlásili na víceletá gymnázia.       

 

 



 

V březnu, kdy se zavřely kvůli pandemii koronaviru všechny školy, mělo proběhnout na 
Úřadu městské části Brno - Královo Pole setkání s paní starostkou Ing. Karin Karasovou                   

a s paní místostarostkou Ing. Andreou Pazderovou u příležitosti ocenění nejlepších žáků 
královopolských škol. 

Nakonec žákům popřály paní třídní učitelky samy a předaly pamětní listy a pěkné odměny. 
Přejeme jim i jejich spolužákům, aby se všem na nových školách líbilo. A aby na své dřívější 
učitele na základní škole nezapomněli, přišli se za nimi někdy podívat a povyprávět, jak se 
jim daří. 

 



IX. A – Daniela Suchánková s Veronikou Pitrovou 

a paní učitelkou třídní, Mgr. Hanou Hamplovou 

 

 

IX. B – Anna Svárovská s Adamem Šmídem 

a paní učitelkou třídní, Mgr. Zuzanou Petrovou 

 



IX. C – Magdalena Chlebková s Adélou Jelínkovou 

a paní učitelkou třídní, Mgr. Janou Chaloupkovou 

 
 

IX. D – František Foltýn s Petrem Zatočilem 

a paní učitelkou třídní, Mgr. Lenkou Plačkovou 

 



Žel, byly zrušeny všechny školní výlety a školy v přírodě. Ale můžeme alespoň povyprávět            

o aktivitách dětí, které proběhly v „odpoledním bloku zájmového vzdělávání“. Jednalo se 

o činnosti dětí 1. stupně, které byly přihlášeny mimo dopolední výuku i na odpolední pobyt 
ve škole. 

Ze začátku nesměly děti chodit mimo prostory školy, a tak byl ke hrám hojně využíván 
školní dvůr, hřiště, Františkova hmatová stezka, jezírko a místní zeleň.  

 

 



 

 

 



 

 



Později, když to Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy povolilo, bylo možno zajít     

i do parku na Slovanském náměstí nebo na hřiště Cihelka, kteréžto prostory skýtaly více 

možností k pohybu.       

Kromě toho se „odpolední žáci“ zúčastňovali všelijakého rukodělného tvoření. Myslíme si, 
že se dětem takové náplně jejich času stráveného ve škole po vyučování moc líbily.  

Například děti ze skupinky paní učitelky Mgr. Drahoslavy Vidoňové tvořily z pedigu…       

 

Tento obrázek vypadá poněkud hrůzostrašně, ale nebojte se. Děti ve skupince pana 
vychovatele Bc. Aleše Ondráčka si jen zkoušely masky, které si pak barvičkami pokreslily 
dle své fantazie. Jen už je mají doma, tak se závěrečné foto hotových masek nestihlo.       

 



Pod vedením stejného pana vychovatele si děti zdobily červená či modrá trička… 

 

Pan družinář Aleš zužitkovává své zkušenosti z členství i vedení turistického oddílu, takže 
„jeho“ děti hrály třeba hru s vysílačkami a dělaly jiné psí kusy…       

 



A u Aleše ještě zůstaneme. Jednou ho napadlo přinést fotokopie slavných obrazů, 
například Monu Lisu od Leonarda de Vinci, Dívku s perlou od Jana Vermeera, Výkřik od 
Edwarda Munche, Hvězdnou noc od Vincenta van Gogha a jiné. A děti zkoušely namalovat 
dle předlohy jejich „věrnou“ kopii. Vtipný nápad, co říkáte? 

 

Paní vychovatelka Vendulka Jebáčková je mistrem v umění keramickém. Ráda tvoří s dětmi 
z hlíny a vytváří tak společně nádherná dílka. Kvůli „koronavirovým prázdninám“ nemohli 
žáčci docházet do keramického kroužku, tak jim schovala dřívější výrobky a vyrobila pro 
děti i něco na památku. Posuďte sami: vlevo Vendulčin výrobek, vpravo dílo žákovské. 

 



Šikovných „družinářů“ máme v na Slovaňáku samozřejmě více. Pan vychovatel Jirka Kozel, 

mimo jiné skautský činovník, nabídl dětem ze své skupinky tvoření slupovacích obrázků na 
sklo či zrcadlo. Děti to ohromně bavilo.       

 

 



Děti ze skupinky našeho pana učitele výtvarné výchovy Mgr. Jana Wolfa natíraly na 
školním dvoře přírodní lazurou prkýnka, které poslouží jako základ pro nové kompostéry. 
Ten starý užívají zejména naše paní kuchařky a slupky z brambor, cibulí, odřezky ze 
zeleniny jdou přímo do něj.       Děti byly nadšené. Je to jiné než malování štětcem na 

výkresu. Navíc venku na vzduchu. 

 

 



Blahodárné dešťové zálivky měly na školní zahradu dobrý vliv a rostliny jen poskočily, 
klubaly se na svět, kvetly, voněly, pohled na ně člověka hladil. Nerostly však jen bylinky, 
okrasné květiny a rostliny, zelenina, jahody… nýbrž i plevel. Ale i ten ke světu patří a je 
třeba se pokorně sklonit a pravidelně vytrhávat.       Čištění zahrady je jako čištění lidské 
duše. I tu je třeba pravidelně zalívat a odplevelovat. Nejlépe s kořínky.       

 

 



 

 



 

 



 

 



Koronavirus nebyl příčinou jen uzavření škol, ale i zrušení různých kol vědomostních 
soutěží a olympiád. Přesto se alespoň jedna olympiáda navzdory pandemii konala. Jednalo 
se o biologickou olympiádu a celostátní on-line test byl náhradou za okresní a další kola. 
Půlhodinový test byl spuštěn přes portál Masarykovy univerzity. 

V kategorii D dosáhli naši žáci hezkých výsledků. Jana Linhartová ze VI. B 
skončila na 67. místě a Petra Kaňáková ze VII. C na 106. místě, ale pozor: 

z 578 zúčastněných! 

Děkujeme a chválíme děvčata za účast. 
 

 

Na závěr školního roku je obvyklé, že se třídy a pracovní kolektivy fotí. Pan ministr školství 
Robert Plaga to školám nakonec umožnil, stejně jako rozdávání vysvědčení, loučení se se 
žáky, obzvláště s těmi, kteří naši školu úplně opouští – deváťáky. A tak nakonec vzniklo 

pár obrázků na památku… 

Prvňáčci vždy v poslední školní den tvoří špalír a zvoní deváťákům na jejich závěrečné 
cestě s přáním dobrých zítřků…       Kéž ty dobré zítřky máme všichni. 

 



 

 

 



 

 

 



Dále se s vámi loučí a přejí pěkné prázdniny zaměstnanci naší školy: 

 

Naše šikovné a nápadité paní kuchařky s paní vedoucí Miriam Banďouchovou… 

 

 

… a milá paní stravenkářka Alenka Klocová. 

 



Naší škole věrná paní uklízečka Hanička Jiskrová…       

 

 

… a obě paní hospodářky Dana Košická a Eva Poláková…       

 



Pedagogický sbor… 

 

 

 



 

 

 

 

 



Naše školní družinka… 

 

 

Paní zástupkyně Eva Krochmalná a Michaela Skořepová… 

 



A na závěr náš pan řídící David Jalový.       

 

 

Letošní školní rok byl velmi náročný. Práce s lidmi je prací nelehkou, poněvadž lidské 
povahy jsou pestré. Přejme sami sobě navzájem dostatek trpělivosti, pozitivního nadhledu, 
shovívavosti a jemnosti. A také srdečných úsměvů, které třeba někomu rozzáří den.  

Vše se v životě počítá, naše skutky, slova, myšlenky… špatné i dobré. Co převáží? … 

 



Dobrý směr a šťastnou cestu letními prázdninami přeje Váš Slovaňák…       

 

 

 

 



Letošní školní kroniku ukončíme opět letní kyticí našeho milého příznivce                        

a pedagogického nestora pana profesora Vítězslava Horálka, básníka a kreslíře… 

 

 

 


